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S O R U L A R / CEVAPLAR 
 

a) BCD basamağı (ABCD) Aiken koduna dönüştüren devreyi sadece bir adet 4x16 kod çözücü ile 

gerçekleyiniz. (doğruluk tablosu + devre). [8 + 2 puan] 

Not: Gerekmesi durumunda VEYA kapıları kullanılabilir. 

b) BCD basamak için +3 kodu hata yakalayıcı devresini 4x1 MUX'lar kullanarak gerçekleyiniz. [10 puan] 

c) 2'şer bitlik 𝐴𝐵 ve 𝐶𝐷 sayılarını çarpan devreyi sadece bir adet 74LS83 (4 bitlik paralel toplayıcı entegresi) 
ile gerçekleyiniz. [10 puan] 

Not: Gerekmesi durumunda iki girişli VE kapıları kullanılabilir. 

 

a) 

 

 x y z w 

0 0 0 0 0 

1 0 0 0 1 

2 0 0 1 0 

3 0 0 1 1 

4 0 1 0 0 

5 1 0 1 1 

6 1 1 0 0 

7 1 1 0 1 

8 1 1 1 0 

9 1 1 1 1 

𝑥 =  (5,6,7,8,9) 

𝑦 =  (4,6,7,8,9) 

𝑧 =  (2,3,5,8,9) 

𝑤 =  (1,3,5,7,9) 

Devre çizimi 

b) 

𝐹 𝐴𝐵𝐶𝐷 =  (0,1,2,13,14,15) 

 A’B’ A’B AB’ AB 

 I0 I1 I2 I3 

C’D’ 1 0 0 0 

C’D 1 0 0 1 

CD’ 1 0 0 1 

CD 0 0 0 1 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
c) 
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1, 1, 2, 3, 5, … şeklindeki sayılar, "Fibonacci sayıları" olarak adlandırılmaktadır. Buna göre 4 bitlik Fibonacci 
sayısı olmayanları geriye (aşağıya) doğru sayan senkron sayıcı devresini pozitif (yükselen) kenar tetiklemeli 
T FF'lar kullanarak tasarlayınız. 

Tasarım aşamaları: 
 Durum tablosu [4 x 2 puan] 
 Karnaugh haritalarıyla sadeleştirerek FF giriş fonksiyonları [4 x 2 puan] 
 Devre çizimi [4 puan] 

 

 
Sayma sırası  

TA 
 

TB 
 

TC 
 

TD A B C D 

1 1 1 1 0 0 0 1 

1 1 1 0 0 0 1 0 

1 1 0 0 0 1 1 1 

1 0 1 1 0 0 0 1 

1 0 1 0 0 0 1 1 

1 0 0 1 1 1 1 0 

0 1 1 1 0 0 0 1 

0 1 1 0 0 0 1 0 

0 1 0 0 0 1 0 0 

0 0 0 0 1 1 1 1 

1 1 1 1     

Devre çizimi 
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 00 01 11 10 

00 1   d 

01 d d d 1 

11 d    

10 d    

TA=B'C' 

 00 01 11 10 

00 1 1 1 d 

01 d d d 1 

11 d    

10 d    

TB=C' 

 00 01 11 10 

00 1  1 d 

01 d d d 1 

11 d    

10 d 1 1 1 

TC=A'B'+AC'+CD' 

 00 01 11 10 

00 1  1 d 

01 d d d  

11 d 1 1 1 

10 d   1 

TD=CD+B'D'+ABC' 
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𝑀𝑂𝐷 − 14 asenkron sayıcı devresini negatif (düşen) kenar tetiklemeli JK FF’lar kullanarak tasarlayınız. 

Tasarım aşamaları: 
 Durum tablosu [8 x 2 puan] 
 Karnaugh haritalarıyla sadeleştirerek FF giriş fonksiyonları [8 x 1 puan] 
 Devre çizimi [1 puan] 

 

 
Sayma sırası  

JA 
 

KA 
 

JB 
 

KB 
 

JC 
 

KC 
 

JD 
 

KD A B C D 

0 0 0 0 x x x x x x 1 x 

0 0 0 1 x x 0 x 1 x x 1 

0 0 1 0 x x x x x x 1 x 

0 0 1 1 x x 1 x x 1 x 1 

0 1 0 0 x x x x x x 1 x 

0 1 0 1 x x x 0 1 x x 1 

0 1 1 0 x x x x x x 1 x 

0 1 1 1 1 x x 1 x 1 x 1 

1 0 0 0 x x x x x x 1 x 

1 0 0 1 x x 0 x 1 x x 1 

1 0 1 0 x x x x x x 1 x 

1 0 1 1 x x 1 x x 1 x 1 

1 1 0 0 x x x x x x 1 x 

1 1 0 1 x 1 x 1 0 x x 1 
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Seri bit akışı içinde 11 (1011) değerini yakalayan sıra (dizi) algılayıcısını (detektörünü) Mealy modeline göre 
D FF’lar kullanarak tasarlayınız. 

Tasarım aşamaları: 
 Mealy makinesinin durum diyagramı [8 puan] 
 Durum tablosu [6 puan] 
 Karnaugh haritalarıyla sadeleştirerek FF giriş ve devre çıkış fonksiyonları [9 puan] 
 Devre çizimi [2 puan] 
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 00 01 11 10 

00 x x x x 

01 0 x x 0 

11  x d  

10 x x d x 

JB=C 

 00 01 11 10 

00 x x x x 

01 x 0  x 

11 x  d x 

10 x x d x 

KB=A+C 

JA=1 
 

KA=1 
 

KC=1 
 

JD=1 
 

KD=1 
 

KA=1 
 
 
 
 
 
 

 

 00 01 11 10 

00 x x x x 

01   0  

11 x x d x 

10 x x d x 

JC=A'+B' 

Mevcut 
durum 

Giriş Sonraki 
durum 

 
DA 

 
DB 

Çıkış 

AB x AB z 

00 0 00 0 0 0 

00 1 01 0 1 0 

01 0 10 1 0 0 

01 1 01 0 1 0 

10 0 00 0 0 0 

10 1 11 1 1 0 

11 0 10 1 0 0 

11 1 01 0 1 1 

 

𝐷𝐴 = 𝑥 ′𝐵 + 𝑥𝐴𝐵′  

𝐷𝐵 = 𝑥 

𝑧 = 𝑥𝐴𝐵 
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